



遇险冷静最难得

□宋鹏伟

小区电梯发生故障，结伴回家的两名三年级男孩被困在里面，惊慌之余他们尽可能冷静下来，按下电梯呼叫键，并用电话手表报警求助。（《太原晚报》10月24日）

三年级的孩子，被困电梯后做出了教科书般的应对，让人欣喜。当然，如此表现并非偶然，也要对他们的父母和老师点赞。

心声 点亮“爱家乡”的心灵火花

□袁剑锋

10月21日，省政府机关幼儿园开展了一场别开生面的“爱家乡”主题活动，孩子们跟着“悟空”，赏山西面艺、品山西民俗、观非遗作品，尽情领略家乡传统文化魅力。（“并州新闻”客户端 10月23日）

这场“爱家乡”主题活动，形式新颖、内容丰富，打开了一扇了解家乡文化和通往传统文化殿堂的大门，为孩子们的成长之路增添了色彩和力量，值得点赞。

赏面艺让孩子们感受到了传统工艺的魅力。山西面食和面艺，以其丰富的种类、精湛的技艺，成为传统文化的瑰宝。孩子们在近距离观赏和动手制作面塑的过程中，可以领略到面艺作品的千姿百态，感受到匠人精神的传承坚守。这种直观的感受，在他们幼小的心



平凡善举就在身边

□梁 涛

属地新华社区申瑜得知九旬独居老人谷行果腿脚不便的情况下，主动包揽了送快递上门的“业务”，至今3年有余。（《太原日报》10月24日）

在人们的生活中，总有一些平凡而温暖的故事在默默上演，它们或许不惊天动地，却足以触动人心，成为我们前行路上的明灯。新华社区网格员申瑜与九旬独居老人谷行果之间的故事，充满温情与力量，展现了坚持做好事的人性光辉。

帮助生活困难老人取快递并非难事，人人可为。而在三年多的时间里，申瑜风雨无阻，无论工作多忙，总能准时将老人的快递送到家中。这种持之以恒的精神，是对“做好事不难，难在坚持”的最好注解。申瑜用实际行动证明，做好事不在于一时冲动或激情，



新企服务“攻略”恰逢其时

□薄 鸿

今年以来，万柏林区税务局在完善新办纳税人服务机制上持续发力，通过靠前服务、跟踪帮扶、精准辅导几大行动，打造出企业“新手攻略”，助力企业快速发展。（《太原日报》10月24日）

凡事都有新手期，做企业干事业也一样。从新开始，最大的急难愁盼是一份攻略或是来几分助力。万柏林区税务局打造“新手攻略”，助力企业发展，让企业新人遇难题有指引、遇难题有依靠，是优化营商环境的好措施。

营商环境没有最好，只有更好。良好的税收营商环境能降低企业运营成本、推动经济转型升级、吸引项目投资。发展环境越便捷宽松，企业就越敢于挑战自我、投资未来，为经济发展贡献力量。

提高发展“硬”实力，先要优化营商“软”环境。远道而来的投资者或者

评价一个人的表现，要看他做了什么，也要看他没做什么。孩子遭遇从未遇到过的紧急情况，不恐惧、不慌乱，非常难得。他们互相“打气”，第一时间通过呼叫按钮和电话手表向外界求救，并清晰地表达了自身处境，很快等来了救援。意外发生时，最怕的就是忙中出错，带来难以挽回的后果。在度日如年的环境中，能帮助他们做出正确反应的，除了

自身素质，还有日常的安全教育。“切勿自行打开电梯门”便是其中重要的一项，因此而导致的悲剧并不鲜见。正确的做法是，经过专业人员对电梯厢门进行固定并断电后，才能够逃生。

火灾、地震、电梯故障、有人突然心跳骤停……意外很难预料，最佳的做法是有备无患，日常做好相关教育，如此才能遇事不慌，在无助时帮到自己和他人。



王成喜/漫画

记者近日调查发现，近年来，一些不法分子打着“限量”“孤品”的名义，以原价2折的价格在直播间售卖运动鞋，还声称保真。当消费者发现购买的鞋子有问题，扫描鞋子上的二维码时，只能打开公司官网，无法溯源核查产品的真伪，当直播间因为投诉被封禁后，他们会注册新的直播间继续售卖。（新华网 10月24日）



中宣部宣教局 中国文明网



薄 鸿 整理

“我们将继续聚焦工作实际，着力引深校地合作成果，进一步强化人才就业服务，引深校地合作工作成果，持续提升高校毕业生就业率和就业质量。”

——10月23日从晋源区获悉，为持续巩固校地合作成果，促进高校人才高质量充分就业，晋源区人社局组织工作专班，赴山西中医药大学开展2025届毕业生秋季双选会，近4000名与会学生初步达成就业意向。

（《太原晚报》）

“消费品以旧换新政策非常给力，助力家电市场潜力有效释放，不少企业抢抓机遇转型，展现出强劲增长势头。”

——数据显示，在消费品以旧换新政策的作用下，9月家用电器和音像器材类零售额增长20.5%，比8月大幅加快17.1个百分点，今年以来首次实现20%以上的高增长，其中智能家电增速超过30%。（人民网）

“中国年轻人对数字生活的热衷，反映了社会的快速发展和科技的进步。”

——线上社交、网络购物、在线学习、电子娱乐……在数字化浪潮席卷下，中国年轻人正以独特而多元的方式拥抱数字生活。（中新网）

投稿邮箱:tywbplb@163.com